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Ο Εθνικισμός είναι πολιτική ιδεολογία που υποστηρίζει την ιδέα της εθνικής ταυτότητας 
για μία συγκεκριμένη ομάδα ανθρώπων, τη διατήρηση της ανωτερότητας της ταυτότητας 
αυτής και των ξεχωριστών χαρακτηριστικών των ατόμων ενός έθνους, θεωρώντας τους 
υπόλοιπους λαούς και πολιτισμούς, ως κατώτερους. 

O Αναρχισμός είναι ένα ιδεολογικό πολιτικό και κοινωνικό κίνημα. 
 Ετυμολογικά προέρχεται από την ελληνική λέξη αρχή (=εξουσία) και το στερητικό α. Στην 
κυριολεξία αναρχία σημαίνει «χωρίς εξουσία» και το κοινό χαρακτηριστικό όλων των 
αναρχικών κινημάτων είναι το αίτημά τους για κατάργηση του κράτους, το οποίο βλέπουν 
ως βασικό καταπιεστικό παράγοντα περιορισμού της ελευθερίας του ατόμου ή / και της 
κοινωνίας. 

Όπως καταλαβαίνουμε αυτοί οι 2 όροι είναι καθαρά πολιτικοί και ουδεμία φανερή σχέση 
έχουν με τα γήπεδα παγκοσμίως. ΛΑΘΟΣ ! 

Στις μέρες μας αυτές οι 2 καθαρά πολιτικές θέσεις έχουν εισχωρήσει για τα καλά στα 
γήπεδα και κυρίως στο ποδόσφαιρο που είναι και ο βασιλιάς των σπορ .Πέρα από τους 
αγώνες των εθνικών ομάδων οπού και υπάρχει πάντα ένα πατριωτικό αίσθημα βλέπουμε 
και στους αγώνες συλλόγων διάφορα πανό και ακούμε διάφορα συνθήματα με 
εθνικιστικό περιεχόμενο .Αυτό συμβαίνει σε όλο τον κόσμο αλλά κυρίως στην Ευρώπη.  

 

 



Φυσικό επακόλουθο τέτοιων συμπεριφορών είναι και οι 
ρατσιστικές επιθέσεις σε παίκτες αντίπαλης ομάδας από οπαδούς 
οι ο οποίοι εκπροσωπούν τέτοιες ακραίες πολιτικές θέσεις. 
Επίσης σε αγώνες εθνικών ομάδων καίγονται σημαίες αντιπάλων 
χωρών. 

Όσον αφορά την αναρχία στα γήπεδα, είναι ένα άλλο ακραίο 
φαινόμενο που μέσω συνθημάτων ή πανό κάποια άτομα 
δηλώνουν αλληλεγγύη σε συντρόφους τους οι οποίοι 
συμμετέχουν σε καταλήψεις κτιρίων, που λένε συνθήματα κατά 
της αστυνομίας και του φασισμού αλλά και υπέρ της αναρχίας. 

 

 

 

Χαρακτηριστικά παραδείγματα αυτών των 
φαινομένων στην Ελλάδα είναι το σήκωμα 
Σκοπιανής σημαίας από οπαδούς του Ηρακλή 
σε πορεία καθώς και το κάψιμο της ελληνικής 
σημαίας από οπαδούς της Ομόνοιας στην 
Κύπρο.  

 

Επίσης πέρυσι σηκώθηκε στο Παγκρήτιο Στάδιο 
σημαία της δήθεν αυτόνομης Κρήτης από 
αναρχικούς. 

 

 

 

 

Όλα αυτά τα φαινόμενα μόνο καλό δεν κάνουν στον αθλητισμό. Τέτοιες συμπεριφορές 
υποβαθμίζουν την χώρα μας. Επίσης τέτοιες συμπεριφορές είναι και ο λόγος που οι 
υγιείς φίλαθλοι και τα παιδιά έχουν σταματήσει να πηγαίνουν στο γήπεδο. Είναι 
απαραίτητο λοιπόν να σταματήσουν αυτές συμπεριφορές από τα γήπεδα για να μπορεί ο 
κόσμος να πάει ελεύθερα στο γήπεδο χωρίς να φοβάται. Για να γίνει αυτό όμως, θα 
πρέπει να ξυπνήσουν οι υπεύθυνοι και να πάρουν ορισμένα ΣΩΣΤΑ μέτρα.  
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